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Hiaba simulok a falhoz, mindig észrevesznek.
Figyelmeztethetlek a veszélyre is.

A rendérok jol ismernek.

Kioktatlak, ha arrol van szo.

Fekete testvéreim kimentek a divatbol.

Mar engem is digitalizdlnak.

Jol megférek mindenféle tudoméannyal.
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A mérték a legfontosabb.

1871-ben sziilettem.

Az én csimpanzom leirja a Lear kiralyt.
Van kraterem a Holdon.

Lemmaim hiresek.

Tengerésznek is j6 vagyok.

Ha kell végesen fedek.

Csigaval taplalkozom.

Emile Borel
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Mar a gorogok is ismertek.
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. Fennakadok a rostan.

. Nem vagyok egy Osszetett jelenség.

Algoritmusom minimalis feszitéfat keres.

. Kiismerhetetlen vagyok.

. Ikreim lazban tartjak a vilagot.
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VALAKINEK A VALAMILYE(I)
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Gazdam utolsé miivei vagyunk.

. Porba rajzoltak.

. Gazdam sirkévén hengert, gbmbot és kapot is talalsz.

Megzavartak.

. Gazdam csavarral, csigasorral, s6t harci gépezetekkel is foglalkozott.

. Noli turbare circulos meos!

Arkhimédesz korei
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1892-ben sziilettem a St. Lazarus korhazban.

. Steinhaus legnagyobb felfedezése én vagyok.

. Gyufaim is hiresek.

Egyiitt iszunk, egyiitt harcolunk.

. Mindent kiterjesztek.
. Az egyenletes korlatossagrol is télem tudsz.

. Tereket neveznek el rolam.

Stefan Banach
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1. Megsziiltem Waclaw Sierpinskit.

2. Belattam, hogy a 7 transzcendens. (Lindemann)
3. Eltemettem Charles Darwint és Arany Janost.
4. Egy nagy prim duplaja vagyok.

5. Harom c-vel és harom x-szel irnak.

6. Tokéletes permutalt vagyok.

1882
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1. En nem erdsitem a szabalyt.

2. Bel6Slem egy is elég.

Ha jol sejtik, nem is létezem.

Nem mindig fogadnak 6rommel.

Lakatos P4l konyvében az egyik f6szerep az enyém.

Mindig mindent csak megcéfolok.
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Altalaban konstrualnak, nem pedig ellenek.

Ellenpélda
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1. Topologiailag térusz vagyok.

2. A matematikusoknal mar-mar munkaeszkoz lettem, bar van aki a kis te-
sémat jobban szereti.

Jol birom a hdséget.
Szadra hidba ne vegyél.
Szemiivegem nemigen lehetne.

Ha ejtenek, testileg-lelkileg végleg Gsszetorok.
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Tea, kavé, leves? Minden johet.
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. Kommutativ vagyok.

Tiid6baj vitt el.

1802-ben sziilettem Nedstranden.

Fiatalon, nincsteleniil és ismeretleniil haltam meg.
Té6lem tudod mit lehet megoldani és mit nem.

Matematikus korokben fjordgolodtam.

Niels Henrik Abel
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Szimmetrikus vagyok.

. Nem szivlelem se a Bargat se a Realt.

Osztélyozasnal elengedhetetlen vagyok.
Bernstein egy tétele rolam kapta a nevét.

Implikéalok ide-oda.
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Amit én nem tudok, azt nem is érdemes.

1855-ben harangoztak nekem.

Normalis vagyok.

Van ahol 10 mérkat is érek.

A semmibdl egy 1j vilagot teremtettem, csak én korabban mint Bolyai.

Gottinga csaszara voltam.



Carl Friedrich Gauss
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. Senki sem latott.

Erddss irt rolam.
Sosem leszek befejezve.
Csak a tokéletest talalod bennem.

Részletek jelentek meg belSlem.

A Koényv
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. Megalkottam a Green-formulat.

A kettes és a hetes utan méar tényleg kétszer is én jovok. (e = 2,718281828...)
Jedlik Anyos villanydelejes forgonyt készit.

Tokéletes permutalt vagyok.

Héarom c-vel és két x-szel irnak.

Megsziiletik Jules Verne.

1828
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A fraktaloktol nem idegenkedem.

Gazdam 1966-ban Fields-érmet, 2007-ben Wolf-dijat kapott.
Tulsagosan is dinamikus vagyok.

Kaotikus vagyok.

A Copacabanan talaltak ram.

Nem éppen lovaknak szantak.



Smale patkoja
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Ovatosan szaporodom.
AKkéar hiszed, akar nem, gyorsan is tudok futni.
Renddérségi akcidokban is részt szoktam venni.

Latin nevem Erinaceus europaeus.

5. Borbélyhoz nemigen jarok.

Szemléltetem a topologiat.

Az alma ra tud ragadni a hatamra.
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Ketten vagyunk egy csomagban.

Megoldatlan vagyok.

Atyamnak hatalmas kalapja van, pedig nem is mexikoi.
22 testvérem van.

Ko6bszamadik vagyok a sorban.

1900. aug. 8-4n hangoztam el Parizsban.

A funkcionalanalizist is testvéremnek mondhatom.

Primekhez és paros szdmokhoz két6dom, de vannak komplexebb vonatko-
zésaim is.

Hilbert 8. problémaja (Riemann-hipotézis és a Goldbach-sejtés)
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Sok sportban jelen vagyok.

Aludni is lehet bennem, ha tgy gondolod.
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. Vilag méretd példanyom roppant népszert.

W

. Bizonyos egyedeim speciélisan vizbe késziiltek.
5. Az algebristak is sokat emlegetnek.
6. Mije’, ha ném szamar?

Halo
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1. Az f egész egyiitthatds polinom fokszama k > 0. Tudjuk, hogy bdrmely n
egész szam esetén az

fn), f(f(n)), F(F(F(n))), ..

szdmok pdronként relativ primek. FEkkor k lehetséges legkisebb értéke

(1) 1. (2) 2. (x) nincs ilyen k.

2. Aza, b, c egész szamok legnagyobb kozds osztdja 1. Az (a,b,c) szdmhdrmast
mas szamhdrmasokra cserélhetjik gy, hogy minden lépésben az egyik szdamot
néveljik vagy csokkentjik a szamhdrmas egy mdsik elemének valamilyen (egész
szdmi) tobbszorosével. Legaldbb hdny lépésre van szikségiink, hogy bdrmilyen
kiindulé hdrmasbdl biztosan eljuthassunk az (1,0,0) hdrmasba?

(1) 5 (2) 10 (x) 12

3. A pozitiv egészeket sorban, egyesével, az 1-gyel kezdve szinezzik két szinnel
(pirossal és kékkel) a kévetkezd szabdlyt betartva: egy szdmot nem szinezhetink
ki egy szinnel, ha az elddll két olyan szind szam szorzatként. Tehdt pl. ha mdr
piros a 3 €s a 6, akkor mikor a 18-hoz ériink, azt mdr csak kékre szinezhetjik
(vagy esetleg arra se). Ha sorban kévetkezd szamot nem tudjuk kiszinezni se
pirosra, se kékre, akkor a szinezést végleg abbahagyjuk. A legkisebb olyan szdm,
amit biztosan nem tudunk kiszinezni

(1) kétjegyd. (2) hdromjegyd. (x) mds vdlasz.
4. Az asztalra egyforma hossziusdgu gyufdkat rakosgatunk. A gyufdk nem

keresztezik egymdst, legfeljebb a végpontjaik taldlkoznak. Azt vettik észre, hogy
minden gyufa, mindkét végén pontosan két mdsik gyufdaval taldlkozik. Ekkor
legaldbb

(1) 10 (2) 12 (x) 14

szdl gyufdt haszndltunk fel. (Heiko Harborth feladata.)

5. A kertinkbe r darab rezeddat és k darab kdlat tltettink. Arra figyeltink,
hogy bdrmelyik rezeddtol pontosan 3 kdla van pontosan eqy méter tdvolsdgra.
Ekkor az r/k ardny supremuma

(1) 1 (2) 1 (x) nem korldtos.

6. Adott a hegyesszégtl, nem egyenldszari Py P3Ps/A\. Kijelliink a belsejében
egy tetszdleges P pontot, aminek a P Ps oldalra vett merdleges vetiilete Py, P3Ps



oldalra Py, és PsPy oldalra Ps. Legyen r; a P;Piy1 P2/ beirt korének sugara
(P, = P;). Azon P pontok mértani helye a sikon, amire ri+r3+rs = ro+ry+7g
€qy

(1) diszkrét ponthalmaz. (2) hdromszog. (x) szakasz.

7. Egy kocka minden lapjdra eqy-eqy nyilat festiink. Minden nyil a lap eqyik
éle felé mutat, a mdsik élével parhuzamos. A mozgdssal nem egymdsba vihetd,
kiilonbozd lehetséges festések szama

(1) 128. (2) 192. (x) 216.
8.  Egységnyi hoszi rudakbdl szerkezetet épitink a sikon. A rudakat a vég-
pontokban kapcsoljuk dssze csuklokkal. Igy példdul az egységnégyzet nem merev,
hanem bdrmilyen rombusszd hajtogathato. Legaldbb mennyi tovdbbi eqységnyi
rudat kell hozzdaépiteniink a négyzethez, hogy merevvé vdljon?

(1) 12. (2) 15. (z) 21.
9. Képzeljiink el eqy idedlis Féldet, aminek a tomege a kdzéppontjiban van,
egyébként pedig tomadr gomb; surlddds, légellendllds nincs. Két vdros kézt ,gra-
vitdcids vonatjdratot” akarunk épiteni gy, hogy a két vdros kizt eqy egyenes
alagutat furunk a Foldon keresztil, és a vonatot az alagitban kizdrdlag a gravi-
taciora bizzuk. Ekkor a vonat menetideje

(1) figg a vdrosok tdvolsigdtdl. (2) mindig kb. 42 perc.
(x) végtelen, mert a gravitdcids vonat nem mikodik.

10. Két ellipszis egyik fokusza kézds. Kozds kiilsd érintdiknek szdma legfeljebb

(1) 2. (2) 3. (z) 4.

11. Azz"® = % egyenlet valds megolddsainak szdma
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(1) 1. (2) 2. (x) mds vdlasz.
12. A P 3-dimenzids konvex politdpot tartalmazza egy eqység sugari gomb,
minden éle legaldbb % hosszu. Ekkor P cstucsainak szdma

(1) legfeljebb 64. (2) legfeljebb 101°.
(x) akarmilyen nagy lehet.

13. A ¢ a legkisebb olyan valds szdm, amely rendelkezik a kévetkezd tu-
lajdonsdggal: barmely hdromszég keriletén taldlhato olyan két pont, amelyek a
hdromszog keriiletét felezik, és tdvolsiguk nem tébb a keriilet c-szeresénél. A c
szam értéke

(1) 3 (2) 1- (z) 3
+1. Ipamnak, napamnak, harom papnak, hat kappannak hany kérme van?

(1) 112. (2) 124. (x) 148.



